

大灣區西部建設的學術概念隆重出爐 “大學學術資源與粵港澳大灣區建設研討會”在澳大舉行

來源：澳門大學新聞頁

日期：2018-03-15 17:31

“大學學術資源與粵港澳大灣區建設研討會”在澳門大學舉行，吸引來自南京大學、澳門各大學，以及從事不同專業領域研究，如社會科學、自然科學、管理科學、人文社科等方面的專家參與，共同探討大灣區西部建設的學術概念。

是次會議由澳門南京大學校友會主辦、南京大學珠海校友會協辦，澳門大學承辦，澳門基金會贊助。中聯辦宣文部副部長劉偉出席研討會；南京大學副校長薛海林、澳大中國歷史文化中心主任郝雨凡發表主旨演講；會議由澳大中國歷史文化中心副主任、澳門南京大學校友會理事長朱壽桐主持。

會上，專家學者就大學學術資源的建設展開了深刻的討論，會議中出現了眾多深刻的觀點，很多專家學者發言精彩。科技方面，澳門科技大學時任校長許敖敖表示，目前正在從事航太科技領域的研究，希望再建立一所研究室，從科技領域為大灣區建設作出努力。南京大學教授胡大平表示，如果說紐約、三藩市、東京是全球灣區經濟發展的典範，那麼可以認為粵港澳大灣區正在成為中國發展灣區經濟的先行者。然而，粵港澳大灣區的建設想要成為中國灣區經濟發展主要帶頭者，需要與政府建立良好的合作關係，同時加強深圳、香港、澳門之間的合作關係，真正做到對外開放門戶，從發展戰略上為粵港澳大灣區的建設作出重要的具體部署工作。

文化方面，兩位南京大學教授景志剛和劉俊表示，人文學科一直是被經濟建設忽視的領域，而人文類學術資源在經濟建設中起著重要的作用，應該重視人文學科的成長。南京大學將和澳門大學攜手在人文學科領域為大灣區建設作出努力。另外，澳大教授徐杰和徐大明從語言學的角度提出，通過語言學的角度將粵港澳大灣區整合起來。

澳門大學中國歷史文化中心主任郝雨凡表示，大灣區西部建設是目前面臨的重要任務，應該圍繞著宜居可持續發展做大文章，辦出鮮明的灣區特色。他表示，澳大中國歷史文化中心將致力於傳播弘揚中國優秀的文化，為大灣區建設貢獻力量。珠海市政協委員盛梅提出了在大灣區建設科學普及國家平台的設想，激起了與會專家的濃厚興趣和熱烈討論。

會議中，眾多專家提出了眾多富有參考價值的建議，其中包括振興大灣區西部文化方面的建設，包括由大學牽頭在大灣區建立比較高的協作資助平台的計畫。最後，此會議集多學科多方位多資源的思想碰撞與腦筋激蕩，專家的發言形成了有效的討論與對峙。此外，會議分別在澳門和珠海兩地舉行，吸引了珠澳兩地以南京大學校友為主體的百餘名學人參與。來自珠海南大校友會的領導夏楊、寶軍，以及來自深圳的歐陽興榮等都有堪稱精彩的理念貢獻。

新聞來源：中國歷史文化中心

媒體聯繫：澳門大學傳訊部

李巧雲 電話：(853) 88228004

余偉業 電話：(853) 88224322
電郵：prs.media@um.edu.mo
澳門大學網頁：www.um.edu.mo